



Обзор по материалам СМИ  
12 января 2026 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- 25 школьников представляют Таймыр в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Горожане увлекательно провели новогодние выходные

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- 16 аварий на дорогах Норильска произошло за 12 выходных дней

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Правительство края представило проекты по приоритетам госполитики на 2026 год
- С 1 января 2026 года в Красноярском крае увеличен размер социальных выплат
- Самым дорогим туром по России в 2025 стало путешествие по Красноярскому краю

**5. СМИ о России:**

- Новогоднее обращение Путина на ТВ посмотрело 64 млн человек
- Госдума открыла последнюю сессию
- Мантуров заявил, что предприятия ВПК в 2025 г. выполнили все задания в рамках ГОЗ
- Правительство России утвердило план развития коренных народов Севера
- СК: мошенники подделывают голоса публичных сотрудников следствия с помощью ИИ

**6. СВО:**

- Условия переговоров для Киева будут становиться только хуже. О чем говорил Небензя на СБ ООН
- Новости об основных событиях в зоне СВО 12 января

**7. Разное**

- Ход России, к которому Запад оказался не готов
- «Госуслуги» как путь к справедливости

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### 25 школьников представляют Таймыр в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников

Таймыр на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников представляют 25 ребят, из них 5 – примут участие в двух олимпиадах.

Демонстрировать свои знания на предметных олимпиадах регионального уровня будут учащиеся Диксонской, Волочанской, Хатангских и Дудинских школ.

Обучающиеся муниципального района станут участниками 12 предметных олимпиад, кроме того, восьмиклассница Дудинской гимназии школы проверит свои знания на олимпиаде по физике им. Дж.Максвелла.

Региональный этап Олимпиады стартовал 12 января в очном формате в Красноярске и Норильске.

Так, 12 января – две школьницы Диксона примут участие в олимпиаде по экономике, 13 января – пять обучающихся будут состязаться в двух турах олимпиады по биологии, 14 и 16 января – трое обучающихся Дудинки покажут знания испанского языка, 20 и 21 января два школьника муниципального района поборются за победу в олимпиаде по истории, 24 января состоятся интеллектуальные испытания по русскому языку, 30 и 31 января – по физике.

В феврале таймырские школьники примут участие в олимпиадах по литературе, географии, английскому языку, физической культуре, астрономии и искусству (МХК).

Региональный этап Олимпиады для таймырских школьников завершится 28 февраля олимпиадой по искусству (МХК).

Результаты первых олимпиад по экономике и биологии станут известны 26 и 29 января соответственно.

Школьники, набравшие необходимое количество баллов, будут приглашены к участию в заключительном этапе Олимпиады и будут представлять Красноярский край на всероссийском уровне, который пройдет с 14 марта по 27 апреля 2026 года.

Победители и призеры Олимпиады имеют право на поступление без экзаменов в ведущие российские ВУЗы по соответствующему профилю. Дипломы победителей и призеров имеют силу на протяжении следующих четырех лет, следующих за годом проведения олимпиады.

taimyr24.gosuslugi.ru

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Горожане увлекательно провели новогодние выходные

В период зимних праздников в Дудинке был организован целый ряд разнообразных развлекательных мероприятий. Стартовала праздничная программа с интерактивного новогоднего представления для детей под названием «Вовка в Тридевятом царстве или таймырские приключения», показы которого проходили в Таймырском краеведческом музее. Оригинальность постановки заключалась в том, что финал сказочной истории зависел от действий каждого зрителя.

Кроме того, в праздничные дни в Таймырском краеведческом музее традиционно состоялась культурная акция «Музейный день в полярную ночь: Новогодний вихрь», посвященная русским новогодним традициям.

...В библиотеках Дудинской централизованной библиотечной системы в период новогодних каникул юные читатели смогли принять участие в развлекательно-игровых программах и уютных зимних посиделках за просмотром мультфильмов.

В Таймырском Доме народного творчества прошел «Рождественский сочельник в Таймырской Ойкумене», где для жителей Дудинки были организованы игры на свежем воздухе и веселые танцы с Дедом Морозом.

Завершил цикл праздничных мероприятий традиционный праздничный концерт «Рождества волшебные мгновенья», подготовленный артистами городского Дома культуры. Культработники порадовали зрителей своими выступлениями, подарив положительные

эмоции и отличное настроение. Запись концерта можно посмотреть по ссылке: <https://rutube.ru/video/707b49b0085e8b258e72860512684ed4/>.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### 16 аварий на дорогах Норильска произошло за 12 выходных дней

В Госавтоинспекции рассказали, сколько ДТП произошло на улицах Норильска в новогодние каникулы.

Всего дорожные полицейские пресекли более 340 нарушений. К примеру, за управление авто в нетрезвом виде были задержаны 10 водителей, еще 19 лишены (либо ранее не имели) водительского удостоверения. За выезд на «встречку» привлечены 30 нарушителей.

9 водителей ответят за нарушение правил проезда пешеходных переходов и 11 – за нарушение правил перевозки детей. Уголовное дело было возбуждено в отношении водителя, который повторно сел за руль в состоянии алкогольного опьянения.

«Благодаря усиленному несению службы в праздничные дни и привлечению дополнительных нарядов обстановку на дороге удалось сохранить спокойной», – отметили в отделе Госавтоинспекции.

«Таймырский телеграф»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### Правительство Красноярского края представило проекты по приоритетам госполитики на 2026 год

Губернатор Михаил Котюков провёл общекраевое совещание с участием членов Правительства края, представителей исполнительной и законодательной власти.

«Мы концентрируемся на трёх важнейших для края темах. Первая – экономический рост через повышение производительности труда: это основа для роста доходов бюджета, заработных плат и финансирования новых социальных проектов. Вторая – внедрение принципов семейноцентричности. Третья – межнациональное единство», – сказал глава региона.

Одной из самых обсуждаемых тем стало внедрение принципов семейноцентричности в работу органов власти. В ходе совещания руководители ведомств внесли свои предложения об инструментах поддержки семей, создании комфортной среды, сервисах и услугах.

...Как отметила министр социальной политики края Ирина Пастухова, сегодня речь идёт о переходе от узковедомственного подхода к выстраиванию единой системы поддержки, в которой семья рассматривается не как объект помощи, а как активный участник собственного развития. Такой подход предполагает создание условий для гармоничного совмещения трудовой занятости и семейных обязанностей, развитие семейно ориентированной инфраструктуры, профилактику кризисных ситуаций и формирование благоприятной социальной среды вокруг семьи и ребёнка.

...Отдельное внимание участники совещания уделили вопросам межнационального согласия. В 2026 году, объявленном Президентом РФ Годом единства народов России, в крае будет реализован комплекс мероприятий, направленных на укрепление общероссийской гражданской идентичности, поддержку этнокультурного многообразия и профилактику межнациональных конфликтов. На сегодняшний день в регионе проживают представители 169 национальностей.

В ходе совещания его участники также рассмотрели итоги и перспективы масштабирования мероприятий по повышению производительности труда. В 2025 году Красноярский край выполнил все целевые показатели регионального проекта «Производительность труда», а с 2026 года инструменты бережливого производства будут последовательно внедряться не только в реальном секторе экономики, но и в организациях социальной сферы – здравоохранении, культуре, спорте и социальной политике. Это позволит повысить эффективность работы учреждений и качество предоставляемых услуг

населению. Экспертную оценку внедряемым решениям дает региональный центр компетенций. К 2030 году программа повышения производительности должна быть внедрена во всех государственных учреждениях и практически в половине частных предприятий.

По итогам совещания губернатор поручил связать внесенные инициативы с действующими в крае государственными программами, проработав показатели и сроки реализации каждого проекта.

«Предложенные сегодня проекты – это именно те практические шаги, которые ложатся в основу нашей работы по поддержке семьи. В этой большой работе крайне важно активное участие бизнеса, чтобы предприятия края, разрабатывали и внедряли свои корпоративные демографические стандарты. Это создаст по-настоящему единую среду для семей. Наша задача теперь – четко интегрировать их в государственные программы, обеспечить ресурсами и выстроить эффективное взаимодействие между властью, бизнесом и обществом для достижения реального результата», – резюмировал Михаил Котюков.

НИА-Красноярск

## **С 1 января 2026 года в Красноярском крае увеличен размер социальных выплат**

С 1 января 2026 года в Красноярском крае проиндексировали ряд социальных выплат для поддержки наиболее уязвимых категорий граждан и семьи с детьми. Повышение составило 6,2%.

Размер ежемесячных денежных пособий увеличен в рамках национального проекта «Семья», а также выплат ветеранам труда, труженикам тыла, пенсионерам без льготного статуса и другим категориям жителей региона.

Значительно увеличилась сумма краевого материнского капитала. Теперь за рождение первого ребенка женщиной в возрасте до 23 лет включительно сумма выплаты составляет 106 200 рублей. Сертификат на рождение третьего или последующих детей также стал более весомым – его номинал вырос почти на 11,5 тысяч рублей и достиг 196 470 рублей.

Министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова прокомментировала: «Бюджет региона остается социально ориентированным. Мы стремимся оказывать поддержку каждому, кто в ней нуждается. В настоящее время различными видами помощи охвачено более 1,4 миллиона человек или почти каждый второй житель края. На финансирование социальной сферы в 2026 году запланировано около 68 миллиардов рублей, из которых более 40 миллиардов рублей направлены непосредственно на меры социальной поддержки».

Индексация коснулась и ежегодной выплаты на детей-школьников из многодетных семей, а также учеников, чьи оба родители имеют инвалидность. Базовый размер этой выплаты в 2026 году установлен в размере 10 620 рублей. С учетом районного коэффициента, сумма на каждого ребенка составит от 13 806 до 19 116 рублей.

Подробная информация о всех доступных мерах социальной поддержки в Красноярском крае доступна на официальном сайте Минсоцполитики края и в электронном сервисе «Социальный кодекс».

НИА-Красноярск

## **Самым дорогим туром по России в 2025 стало путешествие по Красноярскому краю**

Экспедиция на плато Пutorана с праздничной программой стала самым дорогим туром по РФ в 2025. Об этом рассказали в Ассоциации туроператоров России.

За семь суток семья из четырех человек совершила вертолетную экскурсию к водопадам, занималась трекингом, водными прогулками и каякингом. Также для них была организована специальная программа с приглашением представителей малочисленных народов Севера, которую приурочили к дню рождения одного из членов семьи. Все это стоило 7,37 млн рублей.

Напомним, что путешествия по Красноярскому краю регулярно становятся лидерами рейтинга АТОР среди российских туров. Так, в 2023 самым дорогим из них оказался речной круиз из Дудинки в Красноярск на теплоходе «Максим Горький».

ДК

### Новогоднее обращение Путина на ТВ посмотрело 64 млн человек

В своей речи президент сделал акцент на благодарности участникам спецоперации и солидарности россиян

Трансляция новогоднего обращения президента Владимира Путина 31 декабря 2025 г. собрала у экранов 64 млн россиян старше четырех лет, или 46,6% (рейтинг) населения страны в указанной аудитории. Такие данные предоставила по запросу «Ведомостей» исследовательская компания Mediascope. При расчетах учитывался домашний и дачный просмотр. Аудитория обращения оказалась немного выше, чем в 2024 г., когда за аналогичной телетрансляцией в прямом эфире следило 63,6 млн россиян.

В этот раз новогоднее поздравление президента транслировало рекордное за последние пять лет количество телеканалов – 30, на два больше, чем в 2024 г. (28). К показу обращения президента присоединились ОТР и музыкальный вещатель Ru.TV. В 2023 г. трансляцию вели 27 телеканалов, в 2022 г. – тоже 27, в 2021 г. – 26, а в 2020 г. – 28.

В новогоднем обращении за 2025 г. Путин отметил, что народ России своими трудами, успехами и достижениями формирует новые страницы истории страны. Он подчеркнул значение единства и взаимной поддержки для будущего государства, его суверенитета и безопасности. Отдельно президент обратился к участникам спецоперации, отметив, что они взяли на себя ответственность сражаться за родную землю, и подчеркнул, что Россия верит в своих бойцов и в победу.

Ведомости

### Госдума открыла последнюю сессию

Госдума VIII созыва начала свою последнюю сессию. Она стартовала 12 января с совещания председателя нижней палаты Вячеслава Володина с руководителями пяти думских фракций. На встрече обсуждались основные направления работы в ближайшие полгода и законопроекты, которые планируется рассмотреть в приоритетном порядке: ратификацию соглашений с другими странами, меры поддержки участников спецоперации, регулирование детского отдыха и др.

Первое пленарное заседание состоится 13 января. По сути, завершение работы пока запланировано на 16 июля – именно на этот день пока назначено итоговое заседание VIII созыва. В весеннюю сессию традиционно Дума должна заслушать отчет премьер-министра о работе правительства, пока предварительная дата – 25 марта. В эту сессию будут заслушаны и другие отчеты и доклады: 25 февраля – доклад уполномоченного по правам человека, 18 марта – отчет Счетной палаты, 9 апреля – отчет Банка России.

Кроме того, на 11 февраля назначен правительственный час главы МИДа Сергея Лаврова о приоритетах внешней политики России, на 27 мая – правчас о внедрении искусственного интеллекта с вице-премьером Дмитрием Григоренко, министром связи Максутом Шадаевым и главой Роскомнадзора Андреем Липовым, а на 24 июня – об инфраструктуре для жизни с вице-премьерами Виталием Савельевым, Маратом Хуснуллиным, министром строительства Иреком Файзуллиным и министром транспорта Андреем Никитиным. В апреле депутаты проведут совет законодателей, посвященный кадрам, а в июне – конференцию «120 лет Государственной думе».

Избирательная кампания по выборам депутатов Госдумы IX созыва официально должна начаться в июне 2026 г., когда депутатам еще останется работать около месяца. На выборах в нижнюю палату, которые пройдут 20 сентября, планируется избрать 450 депутатов – 225 по спискам и 225 по округам. В этом созыве Дума приняла закон о новой нарезке одномандатных округов, согласно которой четыре новых региона получили семь округов, на один округ стало больше в Москве и области, а также Краснодарском крае. А в 10 регионах – Алтайском, Забайкальском крае, Волгоградской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Ростовской, Смоленской, Тамбовской, Томской областях – стало в каждом меньше на один округ.

Госдума VIII созыва избралась 19 сентября 2021 г. и приступила к работе 12 октября. Спикером нижней палаты во второй раз стал Володин. Состав нижней палаты обновился

примерно наполовину. Появилась новая фракция – 13 мандатов получила партия «Новые люди» (позже во фракцию вошли два самовыдвиженца).

В этом созыве среди основных решений Госдумы было обращение к Владимиру Путину с просьбой признать ДНР и ЛНР – это произошло 15 февраля 2022 г. (а 3 октября одобрила законопроект о принятии в состав России четырех новых регионов). Уже после начала спецоперации Госдума принимала законы, связанные с поддержкой участников спецоперации и их семей, с ответственностью за фейки и дискредитацию вооруженных сил, ужесточала ответственность для иностранных агентов. Среди других резонансных законов – отказ от исполнения решений ЕСПЧ и публикации деклараций чиновников, изменение возраста призыва на срочную службу, запрет «смены пола» и многие другие.

«Вряд ли можно сделать вывод, что Дума VIII созыва существенно отличается от пары предыдущих созывов. Содержательно и организационно доминирует правящая партия – «Единая Россия». Что логично и гарантирует стабильность политической системы в целом, а не только представительной власти», – говорит руководитель научного совета Центра политической конъюнктуры Алексей Чеснаков.

«Что касается негатива, то наблюдается перегиб в сторону излишнего контроля и администрирования законотворческого процесса со стороны руководства палаты, что тоже вполне вписывается в стилистику и динамику, набранные в предыдущие годы», – говорит эксперт. По его словам, в будущем созыве Думы явно будет больше представителей силовых структур – прошедших спецоперацию ветеранов: «Но говорить о том, какой будет следующий состав, формат и стиль работы следующей, – пока рано».

Среди приоритетов работы Госдумы в этом созыве была тема законодательного обеспечения всех мероприятий, связанных со спецоперацией и интеграцией новых регионов, а также реализацией национальных целей развития, считает руководитель Фонда развития гражданского общества Константин Костин: «Кроме того, в повестке созыва было много законов, связанных с регулированием вопросов информационного и политического суверенитета». По его мнению, в предстоящую сессию партии будут думать о приближающихся выборах в Госдуму, поэтому появится много законопроектов, связанных с поддержкой больших социальных групп: «Не факт, что они будут приняты, но партии точно их будут вносить».

Ведомости

## **Мантуров заявил, что предприятия ВПК в 2025 г. выполнили все задания в рамках ГОЗ**

Предприятия военно-промышленного комплекса России в целом выполнили все задачи в рамках гособоронзаказа за 2025 год, заявил первый вице-премьер РФ Денис Мантуров.

"Наши предприятия в целом выполнили все задания гособоронзаказа. Особый акцент мы делали и будем продолжать делать на вооружении и военной технике под задачи специальной военной операции", - сказал Мантуров в ходе встречи с президентом РФ Владимиром Путиным в понедельник.

Мантуров отметил, что на данный момент в общей сложности в ОПК задействованы 3 млн 800 тыс. человек. "Только за последние три года добавилось 800 тысяч человек, и мы все равно видим повышение производительности труда", - сообщил он.

"С учетом согласования сейчас окончательной редакции государственной программы вооружения и постепенного сбалансированного подхода по закупкам мы с министерством обороны, с министерством промышленности и торговли, Минфином пришли и к основным параметрам, и к пониманию того, как эта линейка продукции будет сбалансирована по годам с учетом того, что мы видим рост производительности труда на предприятиях оборонно-промышленного комплекса", - сказал первый вице-премьер.

Он указал, что этот рост в первую очередь обеспечен за счет масштабного техперевооружения в период реализации государственной программы по модернизации оборонно-промышленного комплекса. "И, конечно же, за последние три года вложены большие средства со стороны федерального бюджета, сами предприятия активно инвестировали", - отметил Мантуров.

INTERFAX.RU

## **Правительство России утвердило план развития коренных народов Севера**

Трёхлетний план предусматривает реализацию Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Документ утверждён правительством РФ.

«Улучшение экономических и социальных аспектов жизни, сохранение исконных территорий проживания и уникальных форм традиционной хозяйственной деятельности нашли отражение в мероприятиях трёхлетнего плана по реализации Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Распоряжение, утверждающее такой документ, подписано», — цитирует РИА Новости сообщение правительства.

В трёхлетний план включили более 100 различных мероприятий, сгруппированных по нескольким тематическим разделам. Например, пункт по сохранению территорий, где живут коренные народы, подразумевает проведение ежегодного мониторинга экологического состояния таких районов. Кроме того, предусмотрено участие представителей малочисленных народов в общественных слушаниях, на которых пойдёт речь о реализации проектов, связанных с освоением природных ресурсов.

«Работа по созданию комфортной и безопасной среды включает в себя в том числе повышение качества связи и расширение числа населённых пунктов, подключённых к интернету. Отдельный раздел плана посвящён обеспечению доступности образования. Такая работа, в частности, предполагает обеспечение школ в местах проживания коренных народов современным оборудованием и учебниками на родных языках коренных малочисленных народов», — отметили в кабмине.

Напомним, концепция устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока до 2036 года была утверждена в мае 2025 года.

«Норильские новости»

## **СК: мошенники подделывают голоса публичных сотрудников следствия с помощью ИИ**

Дистанционные мошенники все чаще используют в своих незаконных действиях современные технологии, включая искусственный интеллект (ИИ). В том числе, с помощью ИИ генерируются голоса публичных сотрудников СК РФ, и Калининградская область здесь исключением не стала, сообщил ТАСС руководитель регионального управления Следственного комитета Дмитрий Канонеров.

Мошенники используют нейросети для создания не только голосового, но и текстового, а также визуального контента, который потом позволяет им от лица близких людей или доверенных лиц убеждать жертв переводить деньги или раскрывать персональные данные.

В основе большинства таких схем лежит способность генеративных моделей создавать правдоподобный контент, который воспринимается потерпевшим как подлинный, что позволяет злоумышленникам имитировать личности доверенных лиц.

"Мошенники используют должности и фамилии сотрудников нашего ведомства, которые нередко выступают по телевидению с комментариями по уголовным делам. Задействуют искусственный интеллект, который может сгенерировать голос. Недавно к моему заместителю пришло голосовое сообщение "от меня". Очень похоже, на самом деле", - рассказал собеседник агентства.

По словам Канонерова, неизвестные общаются с потенциальными жертвами агрессивно и грубо, пытаясь оказать на них эмоциональное воздействие, запугать и заставить нервничать.

По словам собеседника ТАСС, необходимо помнить, что следователи дистанционно не совершают никаких процессуальных действий. Допрос и опрос граждан сотрудниками правоохранительных органов по телефону не предусмотрены нормами закона. Для проведения следственных действий к следователю вызывают повесткой или телефонограммой. Ни по телефону, ни во время очной беседы сотрудники не требуют перевести деньги на какие-либо счета.

ТАСС

## 6. СВО

### Условия переговоров для Киева будут становиться только хуже. О чем говорил Небензя на СБ ООН

Условия переговоров для киевского режима с каждым днем будут становиться только хуже. Проведение саммитов "коалиции желающих", продвижение сил НАТО к границам Украины не помогут ему. Об этом заявил постоянный представитель РФ при ООН Василий Небензя в ходе заседания Совета Безопасности, посвященного Украине.

"Украинской клике не поможет ни провальный французский саммит "коалиции желающих", ни продвижение натовских сил к границам Украины. Не помогут и заклинания о "перемирии" в надежде отышаться от сокрушительных поражений на поле боя. Не помогут Зеленскому и его абсурдные "условия", не учитывающие реальность, связь с которой он давно потерял, что он выдвигает в ответ на предложения США, фактически обнуляя их", - отметил российский дипломат. Небензя подчеркнул, что "пока киевский главарь не придет в чувства и не согласится на реалистичные условия переговоров", Россия будет вынуждена решать проблему военными методами. "Его предупреждали еще в свое время - условия для переговоров для него с каждым потерянным им днем будут становиться только хуже", - добавил дипломат.

Постпред РФ при ООН обратил внимание на заявления Еврокомиссии о возможности диалога с Россией. "Так и хочется спросить: а где вы были раньше? Мы никогда не закрывались от разговора", - подчеркнул Небензя, указав, что на Западе надеялись, что России будет нанесено "стратегическое поражение", и до диалога дело не дойдет.

Оценивая высказывания представителей Запада на СБ ООН, российский дипломат отметил, что они явно пришли исключительно для того, чтобы во всем обвинять РФ. Как обратил внимание Небензя, они полностью игнорируют причинно-следственные связи, которые и стали причиной глубочайшего кризиса европейской безопасности.

По словам постпреда, удар "Орешником" был нанесен в ответ на атаку киевского режима по резиденции президента РФ и объектам гражданской инфраструктуры России. Целями были объекты транспортной, аэродромной, портовой, а также энергетической инфраструктуры, обеспечивающие работу ВПК Украины, а также пункты временной дислокации ВСУ и иностранных наемников. Мирные граждане обстреляны не подвергались. И громкие заявления о жертвах среди гражданских Небензя назвал голословными. "Они не подтверждают ничем, никакими фактами и свидетельствами", - отметил дипломат.

"В то же время наши западные коллеги полностью игнорируют преступления киевского режима, который целенаправленно бьет по российским регионам - мирным объектам и гражданским лицам. Так, только за декабрь 2025 года число пострадавших от ударов ВСУ гражданских лиц составило как минимум 367 человек, 56 человек погибли", - проинформировал Небензя. Он в очередной раз обратил внимание на молчание со стороны международного сообщества и генсекретаря ООН, избирательную слепоту секретариата ООН. "Уход от четкой квалификации подобных действий как террористических актов и списывание этого на "неподтвержденные факты" означает отказ от базовых принципов международного гуманитарного права, включая защиту гражданского населения и запрет на преднамеренные удары по мирным объектам", - подчеркнул Небензя.

"Отсутствие реакции так называемого "коллективного Запада", равно как и полное игнорирование трагедии со стороны ведущих западных СМИ, стало печальной нормой. Это означает де-факто покрывательство террористических действий киевского режима и соучастие в них", - добавил дипломат. По его словам, всем причастным к ударам по мирным жителям, как и тем, кто поощрял их, снабжал оружием, в конце концов, придется за это ответить.

Небензя обратил особое внимание на удар по гостинице в Хорлах, где погибли 29 человек. "У нас нет ни малейших сомнений в том, что это гнусное нападение носило заранее спланированный, преднамеренный характер", - заявил он. Его отличает особый цинизм. "Пока подконтрольные офису президента СМИ на всю страну транслировали новогоднее обращение просроченного главаря киевского режима с лживыми призывами к миру, боевики

ВСУ - в то же самое время - целенаправленно уничтожали мирных людей", - отметил Небензя.

По его словам, это лишь один из примеров бесчеловечных преступлений киевского режима, но ООН их почему-то и не может верифицировать.

Российская газета

## Новости об основных событиях в зоне СВО 12 января на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы группировки войск «Днепр» вытеснили противника из населенного пункта Новобойковское Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки атаковали две бригады и штурмовой полк противника в районах трех населенных пунктов Сумской области и бригаду теробороны в районе села Старица Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: свыше 240 военнослужащих, 16 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, станция РЭБ, радиолокационная станция контрбатарейной борьбы и три склада материальных средств.

«Запад» занял выгодные рубежи и позиции. Российские бойцы нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах семи населенных пунктов Харьковской области. В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 180 военнослужащих, бронетранспортер M113, два бронеавтомобиля HMMWV, 12 пикапов, боевая машина РСЗО «Град», три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 190 человек. Также противник лишился шести боевых бронированных машин, 14 автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, четырех складов боеприпасов и материальных средств.

Бойцы «Центра» атакуют ВСУ в ДНР и Днепропетровской области. За сутки подразделения «Центра» атаковали 13 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Водяное, Гришино ДНР, Гавриловка и Новоподгородное Днепропетровской области. Потери украинской стороны: свыше 400 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, три пикапа и артиллерийское орудие.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Александровка, Орлы Днепропетровской области, Голубково, Горькое, Зализничное, Новоукраинка, Самойловка и Шевченковское Запорожской области. «ВСУ потеряли до 205 военнослужащих, три боевые бронированные машины, четыре автомобиля и боевую машину реактивной системы залпового огня «Град», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Кирово, Орехов, Юрковка Запорожской области и Садовое Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 50 украинских боевиков, шесть автомобилей и артиллерийское орудие.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам энергетики и транспортной инфраструктуры, задействованным в интересах ВСУ, военным аэродромам, предприятию по производству и местам хранения БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 157 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: пять управляемых авиационных бомб; четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 52 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Ход России, к которому Запад оказался не готов

В какой-то момент в Европе стало слишком тихо. Не после взрывов и не после угроз — после одного аккуратного шага, на который в Брюсселе так и не решились ответить.

В мировой политике есть давний закон: чем громче угрозы, тем понятнее сценарий. Запад к таким сценариям привык. Манёвры, санкции, заявления, ответные заявления — всё это давно превратилось в ритуал. Но Россия выбрала другой путь. И именно поэтому эффект оказался болезненным.

Предложение Владимира Путина о юридически обязывающем договоре взаимного ненападения с НАТО и Евросоюзом стало редким случаем, когда дипломатия сработала как оружие.

Просто текст. Просто подпись. И просто вопрос: если вы действительно за мир — почему бы не зафиксировать это на бумаге?

#### Ход, к которому не готовились

Россия не разыгрывала карту силы в её привычном виде. Не было демонстративных передвижений войск, ядерных намёков или ультиматумов. Вместо этого Москва предложила ненападение и даже выразила готовность закрепить его законодательно.

Именно эта «простота» оказалась для НАТО разрушительной. Альянс десятилетиями строил свою легитимность на образе внешней угрозы. Он существует не ради мира как такового, а ради защиты от кого-то конкретного. Сначала это был Советский Союз, затем — Россия в новой упаковке. Без угрозы НАТО теряет смысл, бюджет и политическую дисциплину.

#### Дилемма без хорошего выхода

Предложение Москвы работает как зеркало. Принять его — значит признать, что тезис о «неизбежной российской агрессии» требует серьёзного пересмотра. А заодно объяснить собственным налогоплательщикам, зачем тратить до 5% ВВП на оборону, если Россия юридически отказывается от нападения.

Отказаться — значит продемонстрировать, что мир не является реальной целью. Что угроза нужна не для предотвращения войны, а для сохранения самой конструкции альянса, его расширения и внутренней дисциплины.

Поэтому НАТО и молчит. Не потому что не знает ответа, а потому что любой ответ проигрышный.

#### Экспансия как привычка

С 1949 года НАТО выросло с 12 до 32 стран. Восточное расширение стало не исключением, а нормой.

Польша, страны Балтии, Финляндия — каждый новый шаг подавался как вынужденный, оборонительный, почти случайный. В итоге сухопутная граница между Россией и НАТО увеличилась более чем на тысячу километров.

При этом именно Россия регулярно обвиняется в «эскалации». Хотя фактическая география говорит о другом: инфраструктура альянса неуклонно подбиралась к российским границам, а не наоборот.

#### Почему это удар по Западу, а не жест доброй воли

На первый взгляд, инициатива Москвы выглядит как миролюбивый жест. Но в реальности это холодный, выверенный расчёт. Россия предложила Западу сыграть по тем правилам, которые он сам десятилетиями декларировал: безопасность, стабильность, предсказуемость.

Именно поэтому эффект оказался таким разрушительным. НАТО привыкло быть судьёй и обвинителем одновременно. Теперь же ему предложили роль подписанта. А это совсем другой уровень ответственности.

И пока в штаб-квартире НАТО подбирают формулировки, сама пауза говорит громче любых заявлений, констатируют аналитики Baijiahao.

mpsh.ru

## «Госуслуги» как путь к справедливости

В этом году «Госуслуги» впечатлили меня двумя новыми функциями. В начале года мне пришло сообщение: «Уважаемая Ирина Викторовна, согласно полученной нами информации мы вам деньги должны — налоговый вычет по ИИС-3. Мы уже сами подготовили все необходимые документы, вам надо только зайти в личный кабинет ФНС и нажать одну кнопку,

чтобы дать делу официальный ход». Зашла, нажала — через несколько часов на банковскую карту упали деньги. Это было приятно.

А вот недавно пришло другое сообщение от «Госуслуг»: «Уважаемая ..., у вас тут скоро ОСАГО заканчивается. Не забудьте, пожалуйста, оформить страховку на новый год». Оформила — и новый полис безо всякого моего участия появился в моих документах на «Госуслугах». Это оказалось не столь приятно, но удобно — не споришь.

Цифровизация не просто стремительно захватывает все новые и новые сферы нашей жизни. Ее части все быстрее и успешнее синхронизуются друг с другом, приобретая целостный — или, если угодно, тотальный — характер. И хотя ворчание граждан на тему Большого брата, который скоро нас всех окончательно посчитает, можно слышать регулярно, трудно отрицать, что цифровизация стала органичной частью нашей жизни, не вызывая не только сопротивления, но даже хоть сколько-нибудь серьезного общественного недовольства.

И не надо ссыльаться на государство, которое якобы железной рукой вводит инновации, игнорируя мнение граждан: в России общественное мнение не проигнорируешь без тяжких последствий для себя — кстати, прямо сейчас на «эффекте Долиной» можно наблюдать, как государственная машина именно под общественным давлением начинает менять подход к проблеме с мошенничествами вокруг продажи жилья, и можно быть уверенным, что в итоге будет найдено решение проблемы, которое российское общество сочтет приемлемым. Наше государство извлекло уроки из отечественной истории: в России идти поперек воли и мнения народа себе дороже.

Так вот, цифровизация на удивление легко и непринужденно была принята страной. С одной стороны, объяснение вроде бы лежит на поверхности: для среднестатистического законопослушного гражданина цифровизация — это просто удобно. С другой, для многих происходящее все равно выглядит странно, потому что цифровизация — это вроде бы прямая противоположность тому, как обычно характеризуют российский менталитет: вместо человечности — бездушная машина; вместо индивидуального подхода — тотальность; вместо неформальности — полная алгоритмизация и зарегулированность.

Однако цифровизация только на первый взгляд кажется противоречащей духу и самой сути нашего народа. На самом же деле — и реальный опыт это доказывает — они прекрасно сочетаются друг с другом. Более того, именно цифровизация помогла разрешить несколько ключевых, если не сказать проклятых, вопросов отечественной жизни.

Наиболее заметна, конечно, ликвидированная проблема отношений российского общества с отечественной же бюрократией. Сейчас это уже кажется почти сном или байкой-страшилкой для молодежи, но еще относительно недавно — каких-то пару десятилетий назад — взаимодействие с государственной машиной в России было настолько непростым, раздражающим, а местами травмирующим опытом для граждан, что это отношение переносилось на государство в целом. Вы только оцените грандиозность перемены: проблема, которая в буквальном смысле веками отправляла отношения народа с государством и сыграла свою мрачную роль в самых трагических страницах нашей истории, просто исчезла. Те, кто жаждет защищать традиционную систему, могут вспомнить бесчисленные истории о взаимодействии иностранных граждан с ФМС: там исторический российский государственный подход — прохождение людьми девяти кругов бюрократического ада — сохранен пока во многом нетронутым.

Но дело не исчерпывается тем, что «Госуслуги» обеспечили гражданину комфортное взаимодействие с государством и сняли всегдашнюю причину недовольства людей этим самым государством. Все намного глубже. Может показаться ироничным, но фактически цифровизация отвечает на вековечную потребность нашего общества в справедливости.

Ведь, по сути, «закон что дышло», «суровость законов компенсируется необязательностью их исполнения», «жалует царь, да не жалует псырь» и многие другие поговорки об особенностях взаимодействия государства и общества отражают здравое понимание, что ну невозможно добиться — особенно в такой гигантской стране, как Россия, — идеального и обязательного для всех исполнения принятых решений, а также равенства людей перед законом. И тогда справедливость воспринимается обществом как

индивидуальный подход, где даже для самого «маленького человека» сохраняется шанс на защиту его интересов.

Цифровизация же подходит к вопросу справедливости с прямо противоположной стороны и впервые по-настоящему уравнивает людей вне зависимости от их социального статуса и уровня благосостояния. «Письма счастья» со штрафами от ГИБДД одинаково приходят как владельцу старенькой «Лады», так и обладателю дорогущей иномарки. Бездушному компьютеру все равно, сколько у тебя денег на счетах и какие влиятельные знакомые есть – закон одинаков для всех.

К тому же именно цифровизация позволила отказаться от извечного отечественного принципа избыточной строгости законов, поскольку на практике они неизбежно будут исполняться через раз. Теперь же Россия может похвастаться законодательством (от налогового до уголовного), которое выглядит мягким на фоне даже самых традиционно либеральных стран – но зато цифровизация обеспечивает полное исполнение его норм и требований.

И российское общество согласилось. То есть дело не только в том, что цифровизация делает жизнь человека комфортнее и освобождает его от опасности произвола конкретного «псаря», но в том, что она предложила нашему народу качественно новый подход к взаимодействию общества и государства, к работе государственной машины. А спокойное принятие людьми цифровых нововведений подтверждает, что для них эта новая система не только удобна и эффективна, но и справедлива.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.01.2026 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,79	▲ 0,56
EUR	91,97	▼ 0,13

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 13 января		Завтра, ср, 14 января				Чт, 15 января				Пт, 16 января				Сб, 17 января			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Температура, °C	-30	-30	-31	-33	-36	-34	-30	-30	-28	-27	-26	-29	-28	-28	-30	-31	-30
Ощущается как, °C	-41	-41	-42	-43	-48	-46	-42	-44	-42	-41	-39	-42	-41	-40	-42	-42	-41
Давление, мм рт. ст.	759	760	762	764	766	769	769	770	770	771	770	770	770	771	771	772	773
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	3	4	4	5	6	7	7	7	6	6	5	5	4	4
порывы, м/с	8	7	7	6		7	9	11	12	12	12	11	10	9	8	7	8
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю